
Referat af menighedsrådsmøde 

i Ulse-Vester-Øster Egede sognes menighedsråd 

tirsdag den 15. februar 2022, kl. 19.00 på provstikontoret, Rønnede 

 

Deltagere: Vivi, Jan Ulrik, Helle, Elinor og Pia  

Afbud fra Mogens, Jens, Nicolaj og Anne 

 

1. Godkendelse af dagsorden 
Dagsorden godkendt. 
 

2. Opfølgning på referat fra sidste møde / Vivi 
Skovdalen: 
Beløbene til sikkerhedsboks og vandledning 5%-puljen er godkendt og modtaget. 
Træet på Skovdalen er fældet, 7.500 kr., og kørt væk, 3.236 kr.  
9. februar blev der afholdt indflytningssyn med provsten på Skovdalen. 
Det drypper ned i skorstenen. Tømrer og murer har besigtiget. Murer mener, det er murstenene, 
der suger vand.  Tilbud indhentet på rensning af mursten – 5.600 kr. + moms, og ellers kan man 
banke det øverste af skorstenen og tillukke 4.800 + moms.  
Opkant ved brønddæksel krakeleret. Vivi bedt murer om at udbedre. 
Der skal købes ny flagstang. Elinor sørger for indkøb af fiberflagstang. 
Hegnet i haven skal males – Maria Vesterholm sender tilbud på rensning, grunder, maling. 
Gorm har sendt brev om problemerne om parkeringspladsen på Vester Egede, og der er afholdt 
møde med borgmesteren. Borgmesteren lovede at følge op. Gorm har efterfølgende sendt 
yderligere oplysninger. 
Der er stadig uorden i Annes telefonabonnementer – regnskabskontoret og Vivi er på sagen. 
Jan Ulrik tjekker nettet på graverkontoret. 
Tøf-tøfen er blevet repareret. 
Svar fra nationalmuseet og Roskilde Stift. Godkendelse af prøverestaurering af våbenhuset i Ulse. 
Dog skal finansieringsplan først godkendes af provstiudvalget inden igangsættelse. 
Forhåndsgodkendelse på 45.500 kr. Tilbuddet er på 77.000 kr. Vivi søger provstiudvalget om resten 
fra anlægspuljen. Se bilag.  
Maria foreslår, at de 24.400 kr., som vi ikke ved, hvor kommer fra, flyttes til julehjælpskassen. Det 
besluttedes, at Vivi beder Maria undersøge, hvor præcis pengene kommer fra. 
Ifølge miljømedarbejder i kommunen er Øster Egedes forpligtet til at få ny kloakering 39.000 kr. + 
rørlægning, fordi Jomfruens Egedes kloak skal udvides. Vivi har bedt kommunen undersøge endnu 
engang, om vi er forpligtet til det. 
 

3. Formanden orienterer / Vivi 
 
a. Status på møde med Kongsted /Vivi og Jan Ulrik 
Der blev afholdt møde med provst, biskop, jurist fra stiftet, præster, kontaktpersoner og 
formændene + et menigt medlem fra Kongsted den 18. januar 2022. Juristen var referent, men har 



endnu ikke sendt referat.   
 
b. Møde i regnskabsbestyrelsen 
Møde afholdt 1. februar 2022. 
Tureby er kommet med i regnskabskontoret, og Dalby følger snart. Menighedsråd uden for 
provstiet har bedt om assistance. I så fald skal vedtægterne ændres, og medarbejderne skal gå op i 
tid. 
Vivi videresender, hvad hun måtte modtage af forslag til aktiviteter fra eksterne til 
aktivitetsudvalget. 
Maria afholder kursus i budget 2. marts 2022 – Jan Ulrik og Vivi deltager. 
Afskedsreception for provsten den 20. marts 2022, kl. 14, i Terslev kirke + efterfølgende reception. 
Vivi og Michael deltager. 
Provsten foreslår fælles kirkebogsføring. Se bilag, brev af 25. januar 2022. Det kunne vi godt være 
interesseret i. Vivi melder tilbage til provsten. 
 

4. Kassereren orienterer / Vivi i Nicolajs fravær  
a. Telefon osv. hos Anne 
Se ovenfor. 
Maria har sendt oversigt over frie midler på 64.689,18 kr. Aktivitetsudvalget har holdt møde, se 
nedenfor. 
 

5. Kontaktpersonen orienterer /Jan Ulrik 
Elinor og Ninna skal lægge 1 arbejdsdag hver i Annes have i foråret, og 1 dag i efteråret. 
Ninna holder vinterferie. 
Møde med kommunen om evt. person i arbejdsprøvning. 
 

6. Præsten orienterer / Vivi i Annes fravær 
Alt vel fra Anne trods Corona – Anne vil gerne sammenlægges med Kongsted. 
 

7. Personalerepræsentanten orienterer / Elinor 
a. WC?  
En person holder til på toilettet i Øster Egede. Skabe har været brudt op. Vivi kontakter en 
låsesmed, som udskifter lås, så vi kan bruge kirkenøglen. Vandet løber og har stået højt. Der har 
været slamsuger 2 gange. Elinor kontakter VVS’er.  
Klokken i Øster Egede har siddet fast, så kimning og nogle gange bedeslag ikke virker. Kan aktiveres 
manuelt. Elektriker vurderer, at hele systemet skal skiftes. Elinor har fået tilbud fra klokkefirma – 
56.587,50 kr. inkl. moms + elarbejde mv. Se bilag. Elinor får elektrikeren til at vurdere, om det 
bestående anlæg kan repareres. 
Elinor har holdt kirkekollekt 197 kr. – kontakter Maria for oplysning om, hvilken konto hun skal 
overføre til. 
 

8. Nyt fra udvalgene 
a. Det stående udvalg 
Referat fra mødet den 4. februar 2022 vedlægges. 
Kirkesyn den 22. marts, kl. 10. Mogens indkalder. 
Start Vester Egede. Frokost i Ulse. Skovdalen besigtiges ikke i år, da der lige har været afholdt 



indflytningssyn.  
Øster Egede: 
Plads til grønt affald skal etableres. 
Jernhegn ind mod Grevekirkegården skal rettes op – Jens taler med klejnsmed. 
Ulse: 
Kirkegårdslågen hænger, så den låser – Jens taler med klejnsmed. 
Tagrende skal repareres. 
Vester Egede: 
Begge jernlåger blæser op. Jens kontakter klejnsmed. 
 
b. Aktivitetsudvalg 
Møde afholdt 8. februar 2022. 
Vi holder middag skærtorsdag – 14. april. 
12. maj 2022 – foredrag med Rasmus Birkerod om Kong Herodes. 
Anne forfatter brev med præsentation af kirkernes aktiviteter, som sendes til alle sognebørn. 
Andre planlagte aktiviteter præsenteres på næste møde. 
 

9. Eventuelt 
Kirkekoncert i Faxe kirke den 13. marts, kl. 15, med Stig Rossen – afholdes af Faxe Rotary. 
 

10. Underskrivelse og udsendelse af referat 
Referat underskrevet og rundsendt. 


